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VERBALE N. 56 / 2023

SEDUTA DEL 12  DICEMBRE  2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre)  il  giorno 12 (  dodici  )  del  mese di  dicembre,  alle  ore 14:30, la

Commissione 9, è convocata in sede consultiva, come previsto dall’ art. 22 del Consiglio Comunale,

in modalità on-line, secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale

prot. n. 109985 del 31 marzo 2022,  con il seguente ordine del lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

�  Espressione di  parere  della Risoluzione n.  00863-2023 con titolo “Sostegno allo

sciopero di Mondo Convenienza, proponenti Consiglieri Palagi e Bundu.

� Presentazione ed illustrazione della Risoluzione 01111-23 con titolo “Per introdurre

l’educazione  alla  sessualità  nelle  scuole.”  proponenti  Consiglieri  Conti,

Armentano, Bianchi, Rufilli, Pampaloni, Sparavigna

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

Alle ore 14:30 è presente il Consigliere Calistri

alle ore  14:31 è presente  il Consigliere Draghi

alle ore  14:32  è presente VicePresidente Palagi l

alle ore  14:34 sono presenti i Consiglieri Asciuti e Piccioli 

alle ore 14:35 è presente la Presidente Sparavigna 

alle ore  14:41 è presente la  Consigliera  Calì

La Presidente Sparavigna apre la seduta alle ore 14:35 

La Presidente chiede al Segretario di effettuare l’appello di apertura. 

Il Segretario procede all’appello . 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì 

Componenti Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 



La Presidente presenta l’ordine dei lavori della seduta odierna e concede la parola al Vicepresi-

dente Palagi per la presentazione del primo atto all’ordine del giorno, Risoluzione 863-23.

Il Vicepresidente Palagi presenta l’atto ed aggiunge delle considerazioni con i fatti avvenuti dopo

la data di presentazione dell’atto.

La Presidente interviene per esprimere le sue considerazioni ed  il suo parere favorevole.

Il Consigliere Asciuti interviene per esprimere un parere generalmente favorevole con delle ecce-

zioni, quando si fa riferimento alle istituzione del Comune di Campi Bisenzio.

Il Consigliere Draghi interviene per porre due domande al proponente dell’atto Consigliere Pala-

gi, la prima per sapere chi protestavano erano i lavoratori dentro i capannoni o sui trasportatori ter-

zi, i contratti applicati erano quello dei multiservizi o di commercio, quando si riferisce a casi di

sfruttamento nella zona a chi si riferisce.

Il Vicepresidente Palagi  risponde alle domande del Consigliere Draghi e del Consigliere Asciuti.

Si rende disponibile per eventuali richieste di modifica ed emendamenti al testo.

Il Consigliere Draghi pone un’altra domanda per sapere se le contestazioni si riferiscono a riven-

dicazioni salariali degli straordinari, se questi sono stati pagati o pagati in ritardo.

Il Vicepresidente Palagi risponde, siccome non avendo delle informazioni certe non riesce a ri-

spondere alla domanda. 

Il Consigliere Draghi dice di avere di informazioni di due clienti a cui non è stata consegnata la

merce ordinata e pagata. 

Il Consigliere Palagi interviene per rendere più chiaro quanto esposto precedentemente.  

Il Consigliere Asciuti interviene per chiedere di eliminare un punto specifico dell’atto.

Il Consigliere Palagi accetta la proposta richiesta dal Consigliere Asciuti insieme alle altre.

La Presidente elabora le sue richieste e tutte insieme vengono proposte al Consigliere Palagi.

Il Consigliere Palagi accetta tutte le richieste e formula il testo autoemendato caricandolo sulla

chat.

La Presidente terminata la discussione chiede al Segretario di mettere in votazione l’atto, e chie-

de la sottoscrizione, anche il Consigliere Asciuti chiede la sottoscrizione dell’atto .

Il Segretario effettua la chiamata per l’ espressione di parere che ottiene il seguente risultato:

Vori favorevoli 6 ( Sparavigna, Palagi, Asciuti, Calì, Calistri, Piccioli )

voti contrari 0

voti astenuti 1 ( Draghi )

L’atto è approvato.

La Presidente passa al secondo punto dell’ordine dei lavori, la presentazione della Risoluzione n.

01111-23 con titolo “Per introdurre l’educazione alla sessualità nelle scuole.”

Illustra l’atto ed evidenza i motivi per cui si è arrivati a questo atto.

Il Consigliere Draghi interviene ed elabora il suo pensiero in merito.

Il Consigliere Palagi interviene e pone le sue considerazioni in merito.

Il Consigliere Asciuti interviene ed esprime la sua contrarietà e la motiva.
La Presidente interviene per esporre una sintesi di quanto si è trattato per quest’atto.

Il Consigliere Draghi chiede spiegazioni sull’educazione alla sessualità, inoltre pone una consi-

derazione sugli obblighi e sull’efficacia degli  stessi. Inoltre se per “peer  education” si intende

nell’ambito universitario.

IL Consigliere Palagi interviene e pur apprezzando il nobile intento dei proponenti rimane però

con dei dubbi sulla formulazione dell’impegnativa. Inoltre espone altri rilievi su altri punti.



La Presidente  risponde alle domande poste, non essendoci altri interventi si avvia alla conclusio-

ne della seduta. 

La	Presidente chiede ai Consiglieri di esprimersi sui verbali.

La Presidente visti i pareri positivi dei Consiglieri sui verbali li approva.

La Presidente non essendoci altri  interventi, chiede al Segretario di effettuare l’appello per la

chiusura della seduta.

Il Segretario procede all’appello dove risultano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti Uscito alle 15:28

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli Uscito alle 15:18

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:33

                                                                                                                                                              

    

Verbale approvato nella seduta del 2 gennaio 2024

 Il Segretario                                                                                                       La  Presidente

Laura Sparavigna

Mario Rizzuti  

                     


